
Niederschrift  

 

über die öffentliche 

Sondersitzung des Gemeinderats der Stadt Lörrach 

am Donnerstag, 14. Juli 2016 

im großen Sitzungssaal des Rathauses Lörrach, Luisenstraße 16 

 

 

Anwesend: Oberbürgermeister Lutz als Vorsitzender 

  

 

Stadträtinnen und Stadträte: Bachmann-Ade, Berg, Bernnat, Böhringer, Claassen, 

Cyperrek, Denzer, Di Prima, Glattacker, Herzog, Höfler, 

Koesler, Kurfeß, Lindemer, Lusche, Martin, Oehler, 

Pichlhöfer, Salinas de Huber, Simon, Vogel, Dr. Vogel-

pohl, Wernthaler,  

 

Entschuldigt: Escher, Heuer, Jaenisch, Kiefer, Krämer, Roßkopf, Sa-

lach, Schlecht, Wiesiollek 

 

 

Ferner: Fachbereichsleiterin Baldus-Spingler 

Fachbereichsleiterin Buchauer 

Fachbereichsleiterin Dr. Held 

Fachbereichsleiterin Neuhöfer-Avdic 

Frau Williams, Leiterin des Büros des Vorstands 

Geschäftsführerin Ziegler-Jung 

Stellv. Fachbereichsleiter Adams 

Stellv. Fachbereichsleiter Haasis 

Frau Heinze 

Herr Färber 

 

 

Urkundspersonen: Stadträtin Höfler und Stadtrat Simon 

 

Schriftführung: Herr Ockenfuß 

 

 

Beginn: 17.30 Uhr 

 

Ende: 17.45 Uhr 
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TOP 1 

Bebauungsplan "Südlich Grabenstraße - 2. Änderung " 

Beschluss zur Aufstellung der Satzung 

Vorlage: 101/2016 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sondersitzung des Gemeinderats und begrüßt alle anwe-

senden Stadträtinnen und Stadträte, die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwaltung 

sowie die Vertreter der Presse. Er führt kurz in die Thematik der Vorlage ein und erklärt, 

dass ein Wettbüro in der Innenstadt nach Möglichkeit vermieden werden solle. Auf seine 

Nachfrage hin erklärt sich kein Gemeinderatsmitglied für befangen. 

 

Fachbereichsleiterin Neuhöfer-Avdic führt inhaltlich in die Vorlage ein und gibt an, dass 

ein Bedarf zu einer Änderung des Bebauungsplans gegeben sei, damit die Einrichtung ei-

nes Wettbüros in der Innenstadt verhindert werden könne. 

 

Der Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen. 

 

Stadträtin Höfler signalisiert die Zustimmung der Fraktion der CDU zu der Vorlage. 

 

Stadtrat Bernnat signalisiert die Zustimmung der Fraktion der SPD zu der Vorlage. 

 

Stadträtin Kurfeß signalisiert die Zustimmung der Fraktion der Grünen zu der Vorlage. 

 

Stadtrat Pichlhöfer signalisiert die Zustimmung der Fraktion der Freien Wähler zu der 

Vorlage. 

 

 

Der Gemeinderat fasst sodann einstimmig den folgernden Beschluss: 

 

 

1. Für den in der Anlage 2 dargestellten Geltungsbereich sind die Bebauungspläne 

„Südlich Grabenstraße“ und „Südlich Grabenstraße - 1. Änderung“ zu ändern 

(Planbezeichnung: „Südlich Grabenstraße - 2. Änderung“). 
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TOP 2 

Veränderungssperre für das Plangebiet "Südlich Grabenstraße - 2. Änderung 

Beschluss zur Aufstellung einer Veränderungssperre 

Vorlage: 102/2016 

 

Der Vorsitzende führt zunächst kurz in die Thematik des Tagesordnungspunktes ein. 

 

 

Nachdem keine weitere Aussprache erfolgt, fasst der Gemeinderat einstimmig den fol-

genden Beschluss: 

 

 

1. Zur Sicherung der Bauleitplanung wird für das Plangebiet „Südlich Grabenstraße - 

2. Änderung“ eine Veränderungssperre gemäß § 14 BauGB beschlossen. 

 

 

 

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

 

Der Vorsitzende: 

 

 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 
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